



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ЧЕТВЕРГ, 21 МАЯ 2015 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 105 (12.918)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Фото О. ГУЛОМОВА (УзА)

Государственная молодежная политика – в действии

ВЫЯВЛЕНА ЗНАТОКИ ПРАВА

В столице состоялся республиканский этап конкурса «Знатоки права» среди учеников общеобразовательных школ.

Как отмечал Президент Ислам Каримов, уровень правовой культуры – это не только правовая информированность людей, знание ими законов. В первую очередь это – готовность соблюдать и исполнять законы, уважение к закону. С учетом этого в стране особое внимание уделяется не только обогащению правовых знаний молодежи, но и воспитанию ее социально активным поколением с твердыми жизненными убеждениями, высокой правовой культурой.

Интеллектуальное состязание «Знатоки права», проводимое Министерством народного образования Республики Узбекистан совместно с министерствами юстиции, высшего и среднего специального образования, Комиссией по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан, общественным движением молодежи «Камолот», способствует достижению этих целей.

Первый заместитель министра народного образования Б. Дониёров и другие отметили, что проведение в образовательных учреждениях множества мероприятий и конкурсов, направленных

на глубокое изучение Конституции Республики Узбекистан и действующего законодательства, создает возможность для дальнейшего повышения правовых знаний и культуры молодежи.

Во всех этапах республиканского конкурса «Знатоки права» участвовали почти 50 тысяч учеников 5–9-х классов.

В ходе конкурса участники прошли тестовые испытания, касающиеся сути и значения Конституции, осуществляемых в стране социально-экономических, культурно-просветительских реформ, правоповедения, представили инсценировки о негативных последствиях правонарушений среди несовершеннолетних.

Первое место заняла команда «Высокодуховное поколение» Навоийской области, команда «Адолат» Бухарской области – второе, команда «Молодые адвокаты» Наманганской области – третье место.

В рамках творческого состязания для учеников была организована экскурсия по достопримечательностям столицы, в музеи и театры.

Дильшод КАРИМОВ, корр. УзА.

РАСШИРЯЯ ЛОКАЛИЗАЦИЮ И КООПЕРАЦИЮ

В НВК «Узэкспоцентр» открылась отраслевая промышленная ярмарка Комплекса по вопросам развития машиностроения, электротехнической и авиационной промышленности, стандартизации продукции.



Важнейшим резервом и фактором экономического роста и структурных преобразований экономики является углубление локализации производства, расширение межотраслевой промышленной кооперации. Узбекистан за последние годы добился значительных результатов в этом направлении. И свидетельством тому является быстрый рост локализуемой продукции в объеме промышленного производства – с 9,2 процента в 2005 году до почти 20 процентов в 2014 году.

Новые перспективы сокращения импорта по базовым отраслям экономики за счет локализации производства импортозамещаемой продукции и расширения межотраслевой промышленной кооперации открыла Программа локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2015–2019 годы, утвержденная постановлением Президента Ислама Каримова от 11 февраля 2015 года.

Значение отраслевых промышленных ярмарок в реализации Программы локализации сложно переоценить. Именно здесь встречаются сотни отечественных и иностранных предпринимателей из разных сфер, обмениваются опытом и наработками, строят планы, изучают перспективы и совместные проекты. Отраслевая промышленная ярмарка Комплекса по вопросам развития машиностроения, электротехнической и авиационной промышленности, стандартизации продукции стала тому подтверждением.

В 2014 году в ней приняли участие 135 предприятий, представивших более одной тысячи видов продукции, из которых 80 – новые, в том числе освоённые в рамках Программы локализации. Прошлогоднюю ярмарку посетили около 2,5 тысячи человек, в числе которых были представители иностранных фирм и компаний. Были заключены договоры на поставку продукции по промышленной кооперации и на экспорт на общую сумму 150,6 миллиарда сумов и 3 миллиона долларов.

В нынешней отраслевой промышленной ярмарке и кооперационной бирже принимают участие около 170 предприятий сферы машиностроения, электротехнической и авиационной промышленности, стандартизации продукции. Они представляют свыше 1,2 тысячи видов продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

Благодаря уделяемому вниманию стабильному социально-экономическому развитию нашей страны обеспечиваются высокие темпы роста валового внутреннего продукта. Это играет важную роль в увеличении объемов промышленного производства, инвестиций и повышении реальных доходов населения.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ИСПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ ЗАНЯТОСТИ И ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

Оказываемая всемерная поддержка субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства способствует не только росту их доли в экономике, но и повышению занятости населения. В настоящее время в этой сфере трудится 77 процентов наших соотечественников.

Необходимые меры по обеспечению занятости населения, обеспечению благополучия людей принимаются и Олий Мажлисом Республики Узбекистан. Ежегодно по представлению правительства рассматривается и утверждается программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, осуществляется парламентский контроль за ее исполнением. В результате реализации программы на

2014 год в нашей стране было создано более 980 тысяч новых рабочих мест, в том числе для молодежи, выпускников профессиональных колледжей. Работа в этом направлении последовательно продолжается и в нынешнем году.

Об этом говорилось на состоявшемся в Законодательной палате Олий Мажлиса заседании, посвященном исполнению Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2015 год. На мероприятии заслушана информация Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан и хокимията Ташкентской области, сообщает УзА.

(Окончание на 2-й стр.)

МИР И СПОКОЙСТВИЕ – ФАКТОР ПРОГРЕССА

Беседа Президента Ислама Каримова с представителями средств массовой информации в связи с 9 Мая – Днем памяти и почестей изучается с большим интересом.

На мероприятие, состоявшееся в махалле «Юзрабод» Мирзо-Улугбекского района столицы, были приглашены ветераны Второй мировой войны и трудового фронта, представители государственных и общественных организаций, молодежь, сообщает УзА.

На мероприятии отмечалась результативность проводимых в стране реформ, направленных на обеспечение прав и интересов человека, усиление социальной защиты населения, образование молодежи, развитие всех сфер общества.

В стране развиваются малый бизнес, семейное предпринимательство, фермерство. Возрастает социальный потенциал народа. В достижении таких рубежей важную роль играют мир и стабильность в стране, сплоченность народа.

В махалле «Юзрабод», в которой в дружбе и согласии проживают представители десяти наций и народностей, в решении этих задач позитивные результаты дает сотрудничество

государственных и общественных организаций. Уделяется особое внимание обучению и воспитанию гармонично развитой молодежи, дальнейшему расширению сотрудничества «Семья – школа – махалля».

Невозможно переоценить значение нынешних светлых дней, наше общее достояние – мир и спокойствие, – говорит Юнус-ота Азимбоев. – Там, где царит мир, будет развитие, прогресс. В словах Президента страны о необходимости достойно ценить и сохранять мир в эпоху глобализации, сказанных в беседе с представителями средств массовой информации в День памяти и почестей, заложен глубокий смысл. Осознание этого нашей молодежью, воспитание детей достойными продолжателями начатой в годы независимости работы – это наша общая задача.

Аналогичные встречи и беседы прошли и в других махаллях Мирзо-Улугбекского района.

Б. ХИДИРОВА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В Ташкенте проходит Международный съезд под названием «Совершенствование гематологии и трансфузиологии в современных

условиях». Он станет очередной важной вехой в деле обмена опытом и анализа проблем в целях улучшения качества гематологической помощи населению.

✓ СЕГОДНЯ в РСМАЛ имени В. Успенского состоится концерт лауреатов международных конкур-

сов. Музыканты порадуют гостей игрой на арфе и кларнете.

✓ ЗАВТРА во Дворце кино имени Алишера Навои откроется фестиваль европейского кино. Он организован делегацией Европейского Союза в нашей стране совместно с Национальным агентством «Узбеккино».

✓ В выходные в Art Center Tashkent Plaza состоится выставка «Восточный базар». На ней будут представлены: сувениры, подарки, одежда ручной работы от мастеров Узбекистана. Также посетителей ожидают увлекательные мастер-классы.



В СТРАНЕ

• В Навоийской области за последние пять лет проведена весомая работа по прокладке крупных дорожных коммуникаций, выполнена реконструкция автодорог международного и государственного значения. В частности, в прошлом году на автотрассе Самарканд – Бухара – Туркменбаши было освоено около 27 млрд. сумов. В результате улучшились условия для движения автомобилей.

• ГАК «Узбекенгилсаноат» в настоящее время объединяет 290 предприятий отрасли, 156 из которых созданы с участием иностранных инвесторов. За годы независимости в легкую промышленность привлечено более 2,1 млрд. долларов инвестиций. В перспективе «Узбекенгилсаноат» планирует реализацию совместно с зарубежными партнерами 58 проектов по созданию новых и модернизации действующих производств.

• На состоявшейся в Термезе ярмарке вакантных рабочих мест 93 организации, предприятия и учреждения предложили около тысячи вакансий. Десятки юношей и девушек получили направления на работу.

• В Андижане проведено мероприятие, посвященное вопросу социального партнерства государственных органов и негосударственных некоммерческих организаций в реализации программ социально-экономического развития. В ходе мероприятия специалисты дали необходимые советы и рекомендации по участию в грантовых конкурсах этого года, подготовке и представлению проектов.

• В Юкочирчикском районе Ташкентской области введено в эксплуатацию новое здание отдела записи актов гражданского состояния. С целью повышения качества и эффективности юридического обслуживания населения, укрепления материально-технической базы отделов загса и государственных нотариальных контор в прошлом году, по сведениям Министерства юстиции Республики Узбекистан, в различных регионах страны введено в эксплуатацию 22 подобных современных здания.

В МИРЕ

• Евросоюз объявил о начале операции по борьбе с нелегальной перевозкой мигрантов в Средиземноморье. По данным ООН, только за последний год в Европу этим путем уже прибыли около 51 тысячи беженцев. И поток нелегальных мигрантов только увеличивается. Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун через своего представителя заявил, что военные операции вряд ли могут помочь спасению людей.

• Во Франции учителя провели забастовку в знак протеста против реформы образования, которую правительство намеревается начать осуществлять со следующего года. В забастовке, организованной по призыву профсоюзов, приняли участие от 25 до 50 процентов преподавателей.

• В Португалии полицией арестованы пять человек, которые подозреваются в совершении 40 ограблений почтовых фургонов. У задержанных изъято оружие, 140 тысяч евро наличными, десятки дорогих автомобилей и мотоциклов. Сумма награбленного за последние два года составила около миллиона евро. Один из задержанных прежде работал на почте.

• Дефицит внешнеторгового баланса США – разница между импортом и экспортом – вырос до уровня октября 2008 года. В марте, по данным департамента торговли, он составил 51,4 млрд. долларов. По сравнению с февралем показатель подскочил на 43,1 процента – такого Америка не видела с 1996 года.

РАСШИРЯЯ ЛОКАЛИЗАЦИЮ И КООПЕРАЦИЮ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Широкую экспозицию развернули предприятия автомобильной промышленности Узбекистана. По словам главного специалиста управления локализации АК «Узавтосаноат» Сардора Джаназарова, более 30 предприятий отрасли демонстрируют свыше 320 видов промышленной продукции, товаров народного потребления, а также изделия, предлагаемые к освоению.

В частности, «GM Uzbekistan» демонстрирует весь модельный ряд выпускаемых им автомобилей: «Nexia», «Lacetti», «Orlando», «Malibu» и другие. Самаркандский автомобильный завод экспонирует грузовые автомобили и автобусы. Самой крупной новинкой промышленного форума стал новый автобус первого класса «SamAuto LE60», предназначенный для городских и пригородных перевозок. СП «JV MAN Auto-Uzbekistan» показал всю мощь и силу отечественной спецтехники. Выпускаемые им шторные фургоны, седельные тягачи, самосвалы, автокраны, комбинированные дорожные машины востребованы на внутреннем и внешнем рынках.

Разнообразие легковых и грузовых машин, автобусов и спецтехники наглядно подтверждает, что сегодня автомобильная промышленность Узбекистана – это мощная отрасль, оснащенная современным оборудованием, позволяющим выпускать продукцию по самым высоким мировым стандартам, быстро осваивать производство новых видов товаров.

Не менее интересна экспозиция предприятий АК «Узэлтехсаноат». Группой компаний под торговой маркой «Arte!» представлены новые виды холодильников, телевизоров, микроволновых печей, стиральных ма-

шин под брендом «Shivaki», новые модели мобильных телефонов, водонагреватели. Самаркандское предприятие АО «Sino» экспонирует новые модели холодильного оборудования, СП «Zenith Electronics» – системные блоки персональных компьютеров.

По словам начальника управления по маркетингу, производству и развитию экспортного потенциала и ИКТ АК «Узэлтехсаноат» Хуршида Юсупова, в этом году в отраслевой промышленной ярмарке принимают участие 12 предприятий отрасли, которые экспонируют более 30 видов новой промышленной продукции, бытовой техники и мобильных телефонов. В ближайшем будущем предприятия сферы планируют освоить выпуск новых моделей телевизоров, изделий и посуды из натрий-кальциевого стекла, бытовых светильников, охладителей напитков, электрических накопительных водонагревателей.

Отраслевая промышленная ярмарка позволяет ознакомиться с последними достижениями сельскохозяйственного машиностроения. Предприятия, входящие в состав АХК «Узгросаноатмашхолдинг», представляют качественную и высокоэффективную технику, способствующую дальнейшему развитию сельского хозяйства нашей страны.

Так, агрегатный завод представляет 11 видов техники, в числе которой – хлопковые сеялки, вентиляционные хлопковые опрыскиватели, роторные косилки-измельчители, разбрасыватели минеральных удобрений. АО «Технолог» демонстрирует поливочное и пексорозбрасывающее оборудование, кузов самосвала, сварочную оснастку. Особое восхищение вызывает



Фот. А. БУДУЛАЕВА (А.А.)

ет сельскохозяйственная техника совместных предприятий «Uz CLAAS Agro» и «Lemken Chirchik».

По данным представителя АХК «Узгросаноатмашхолдинг», в прошлом году в рамках промышленного форума предприятия сельскохозяйственного машиностроения заключили свыше 70 договоров на поставку сельхозтехники и запасных частей на 168 миллиардов сумов. В этом году за счет расширения номенклатуры выпускаемой продукции планируется заключить не менее 100 договоров. В ближайшем будущем в рамках Программы локализации предприятиями сферы будет освоен выпуск универсально-пропашных тракторов, прицепных кормоуборочных комбайнов, разбрасывателей органических удобрений, механических лопат и другой техники, необходимой в сельском хозяйстве.

На открытии отраслевой промышленной ярмарки и кооперационной биржи выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розукулов.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.

ИСПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ ЗАНЯТОСТИ И ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам Ё. Умаров и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова налажена системная работа по обеспечению потребностей и повышению благосостояния населения. Наряду с ежегодным ростом реальных доходов наших соотечественников улучшаются также условия их жизни, повышается уровень обеспечения потребительскими товарами.

Согласно сведениям Министерства труда и социальной защиты населения, в январе-марте текущего года в нашей стране создано 141,1 тысячи новых рабочих мест, 88,3 процента которых приходится на сельскую местность. В результате осуществления 4,6 тысячи проектов в соответствии с программами социально-экономического развития регионов было организовано 28,6 тысячи рабочих мест.

Снижение с 1 января 2015 года ставки единого социального платежа для микрофирм, малых предприятий и фермерских хозяйств с 25 до 15 процентов служит для работодателей мощным стимулом в создании новых рабочих мест, – говорит начальник управления анализа занятости и регулирования рынка труда Министерства труда и социальной защиты населения Эркин Аевзов. – В результате этого за счет развития индивидуального предпринимательства, фермерских и дехканских хозяйств, ремесленничества и семейного бизнеса была обеспечена занятость 112,5 тысячи человек.

На заседании состоялся обмен мнениями по вопросам сохранения создаваемых рабочих мест, дальнейшего повышения ответственности соответствующих министерств, организаций и ведомств в трудоустройстве незанятого населения, выпускников профессиональных колледжей, женщин, инвалидов и социально уязвимых слоев населения, а также устранения допущенных недостатков.

Н. АБДУРАИМОВА.

ПРЕДСТАВЛЕН ОБЗОР ЭСКАТО

В Центре экономических исследований состоялась презентация годового обзора, подготовленного Экономической и социальной комиссией ООН для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО).

На мероприятии особо отмечалось, что достигаемые под руководством Президента Ислама Каримова социально-экономические успехи и стабильное развитие нашей страны достойно оцениваются международным сообществом.

4 ноября 2014 года авторитетный международный институт «Legatum» (Великобритания) опубликовал Индекс процветания стран мира, охватывающий 142 государства, в котором Узбекистан занял 57-е место. Во Всемирном индексе счастья, составленном в нынешнем году социологами Колумбийского университета (США) при содействии Организации Объединенных Наций, наша страна заняла 44-е место среди 158 государств и первое – среди стран Содружества Независимых Государств.

Наша страна полностью выполняет поставленные перед собой задачи по достижению Целей развития тысячелетия. В частности, реализован ряд совместных проектов в таких областях, как образование, здравоохранение и социальная защита, обеспечение благосостояния населения, эффективное государственное управление и охрана окружающей среды. В настоящее время органы ООН наряду с ведомствами и организациями нашей страны разрабатывают приоритетные направления программы сотрудничества на 2016–2020 годы.

В Узбекистане за последние десять лет годовые темпы роста валового внутреннего продукта превышают 8 процентов. В прошлом году рост ВВП нашей страны составил 8,1 процента. Такие высокие темпы ожидают и в нынешнем году. Проведенные широкомасштабные реформы в экономике, образовании, здравоохранении, экологии и других сферах способствуют неуклонному повышению благосостояния и уровня жизни населения.

Эти аспекты особо отмечены в годовом обзоре ЭСКАТО.

На мероприятии заслушан доклад об экономическом и социальном положении в Азиатско-Тихоокеанском регионе, сообщает УзА.

Нодира МАНЗУРОВА.

Защита Родины – священный долг

ПОДГОТОВКА МОЛОДЕЖИ К ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ

ВЧЕРА в Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция на тему «Порядок осуществления подготовки допризывной молодежи по военно-техническим специальностям».

В мероприятии приняли участие представители Министерства обороны Республики Узбекистан, ЦС ОСО «Ватанпарвар», Объединенной технической школы Ташкента, заместители директоров автомобильных школ столицы и столичной области.

Как отметил начальник управления Генерального штаба Министерства обороны У. Кодиров, служба в Вооруженных Силах для молодого поколения становится все более престижной. Армия – это школа жизни, воспитывающая мужество, стойкость, высокие чувства патриотизма и любви к своей стране. В этой связи очень важно, чтобы молодые люди начинали службу в армии, уже имея определенную подготовку. В этом процессе немаловажную роль играет совместное постановление министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям, направленное на эффективное осуществление подготовки допризывной молодежи к службе в рядах Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Согласно этому документу, подготовка юношей допризывного возраста по военно-техническим специальностям осуществляется в учебных учреждениях ОСО «Ватанпарвар», в которых созданы все условия для проведения занятий.

В ходе мероприятия была дана исчерпывающая информация о целях и положениях совместного постановления. Также представители средств массовой информации смогли узнать о востребованных военно-технических специальностях, о сроках подготовки различных специалистов. Была дана подробная информация о критериях, установленных для отбора физически здоровой и интеллектуально развитой молодежи.

В. БИЕВ.

В целях глубокого изучения и исполнения Закона Республики Узбекистан «Об охране труда» Ташкентским городским советом объединения профсоюзных организаций и Ташкентским территориальным управлением Торгово-промышленной палаты намечено проведение во всех районах столицы семинаров. Главной их темой определена охрана труда на предприятиях и в организациях города.

На днях в актовом зале Мирабадского районного хокимията был организован очередной семинар с участием около ста ответственных работников по охране труда первичных профсоюзных организаций системы народного образования, науки и культуры, а также предприятий по производству потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания района.

Как отметил в своем выступлении заведующий отделом охраны труда Ташкентского городского совета объединения профсоюзных организаций Равшан Махмадалиев, в условиях рыночной экономики и развития частных предприятий большое значение приобретают условия работы и охрана труда.

Хотя в республике создана необходимая законодательная база для охраны труда работающих и производственной дисциплины, наблюдается частая смена инженеров по технике безопасности и работа на этих должностях некомпетентных специалистов.

В ходе семинара подробно говорилось об основных направлениях работы проф-

Закон и его исполнение

ОХРАНА ТРУДА – ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

союзного комитета – в планировании его деятельности, создании и организации работы уполномоченных по охране труда, разработке и соблюдении инструкций по ОТ и ТБ, создании постоянно действующей комиссии, тщательном и внимательном проведении аттестации рабочих мест, в результате которых многие работники получают дополнительные льготы и привилегии, соглашения и периодичности медицинского осмотра работников. Обращено внимание на обеспечение контроля за правильным использованием средств, выделенных в соответствии с коллективными договорами на охрану труда.

Особое внимание уделено состоянию охраны труда женщин и лиц, которым не исполнилось 18 лет, ответственности работодателей за обязательное страхование. Также на семинаре разъяснены правила составления коллективного договора, основные цели и условия принимаемых договоров,

роли государственных и других институтов гражданского общества в защите интересов и прав трудящихся.

Серьезное внимание исполнению требований Закона «Об охране труда» уделяется в организациях и учреждениях райсовета профсоюза работников образования, науки и культуры (председатель райсовета Назира Насретдинова), а также на предприятиях райсовета профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания (председатель райсовета Шахло Имомова). Так, их профсоюзные организации систематически контролируют созданные для сотрудников условия труда, издают и передают первичкам буклеты, журналы по охране труда, систематически проводят смотры, семинары и аттестации.

Сегодня в состав райсовета профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организаций обслужи-

Столичное общество с ограниченной ответственностью «GISinfo» представило новые версии серии программных продуктов «Мой город. Образование» и «Мой город. Мой бизнес».

Внедряя информационные технологии

ОБНОВЛЕННЫЕ ВЕРСИИ ПРОГРАММНЫХ ПРОДУКТОВ

– «Мой город. Образование» дает возможность качественно подготовиться к поступлению в вуз, лицей или колледж на основе более 30 самостоятельных компонентов, – говорит начальник отдела картографии и баз данных, руководитель проекта Юлия Петлякова. – Они содержат подготовительные тесты для абитуриентов по 10 предметам. В полных версиях, помимо тестов, также содержится подробная информация об учебных заведениях Ташкента, их специальностях, квотах приема, проходных баллах и необходимых предметах для тестирования. В программе есть блок по профессиональной ориентации, который поможет определить тип личности и подскажет, какие профессии вам больше всего подходят, а блок нормативно-правовой информации предоставит всю необходимую юридическую информацию по вопросам образования, в том числе как получить образовательный кредит или подать апелляцию.

Тестироваться в нашей программе можно в трех режимах. Задавая заранее проходной балл, можно узнать, достаточно или недостаточно у вас знаний, чтобы поступить на бюджет или на контракт. Программа показывает количественный процент правильных ответов, можно будет увидеть, на какой именно вопрос вы ответили неправильно и какой ответ нужно было выбрать. Нам подготовлены такие блочные комплекты для тех, кто уже точно определился с направлением образования. В них тесты по 3–4 предметам в зависимости от направления специальности.

Тестовая информация в программу закладывается после согласования со специалистами Республиканского тестового центра и Института усовершенствования учителей. Тестовая база в программе насчитывает 40 тысяч

тестов для поступления в вузы и 30 тысяч тестов для поступающих в лицей и колледжи. Причем программа находится в постоянном развитии, поэтому количество тестов возрастает.

Второй программный продукт «Мой город. Мой бизнес» представляет собой специальную прикладную карту, которой могут воспользоваться сотрудники отделов маркетинга и продаж, технического обслуживания, а также руководители организаций и предприятий. С помощью программы можно составлять реестры (списки организаций, с которыми ведется сотрудничество), делать отметки на карте, которые в дальнейшем могут использоваться для презентации и т. д.

На данный момент в базе данных более 12 тысяч организаций. Собраны полные контактные сведения по каждой: адрес, телефон, электронная почта, веб-сайт, режим работы организации, транспорт, на котором можно до нее добраться, а также ориентиры, по которым можно найти учреждение. Данная программа поможет найти любое ведомство в городе, а для облегчения поискового запроса все организации разделены по категориям.

Основным критерием эффективности программы является скорость обновления данных карты. Цикл обновления составляет каждые 3 месяца.

– Все наши программы выполнены на двух языках – на государственном и русском, – говорит директор компании ООО «GISinfo» Эльбек Рихсиев. – В планах нашей компании – распространение накопленного опыта в областных центрах страны. Предстоит собрать такую же базу данных по учебным заведениям в регионах, чтобы помочь будущим абитуриентам.

И. РАЗЫКОВ.

вания входят 150 предприятий с численностью 15 тысяч членов профсоюза. Велика роль не только проводимых профилактических мероприятий – значителен и вклад работодателей в создание безопасных условий на производстве. Деятельность по предотвращению травматизма и профилактики профзаболеваний, например, на совместном предприятии «Global Passervis», занимающемся экипировкой пассажирских составов ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», полностью соответствует требованиям современных стандартов, в чем большая заслуга первичной профсоюзной организации во главе с его лидером Ниной Макеевой. Стала нормой сдача ежегодного экзамена на знание техники безопасности специалистами предприятия. Периодически проводится аттестация рабочих мест, и это, несомненно, сказывается на улучшении их санитарно-гигиенического и экологического состояния. Персонал проходит медосмотр, обеспечивается спецодеждой, молочными продуктами, а в летнее время – капсулированной питьевой водой. Только в прошлом году расходы на проведение мероприятий по ОТ и ТБ составили 30 млн. 600 тыс. сумов. И как результат – в отраслевом районном смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда предприятие «Global Passervis» заняло первое место.

Хорошо поставлена работа по ОТ и ТБ на таких предприятиях, как ООО «Автосозлаш КТБ», ООО «Ravshan Yodlik», и многих других.

Учебный семинар прошел в атмосфере заинтересованной беседы, открытого диалога.

К. ГАН.

Государственная молодежная политика – в действии

Администрация студенческого городка «Ёшлик» в сотрудничестве с Советом общественного движения молодежи «Камолот» студенческого городка организовали посещение Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан для активной молодежи, обучающейся в высших и средних специальных образовательных учреждениях.

ИМ МНОГОЕ ПО ПЛЕЧУ

Основной целью мероприятия стало предоставление возможности для свободного высказывания молодежью своих мыслей и идей среди сверстников, формирование правовой культуры в молодежной среде и повышение активности в процессе построения демократического правового государства и сильного гражданского общества.

В ходе визита молодежь получила возможность ознакомиться с деятельностью Законодательной палаты Олий Мажлиса, побеседовать с заместителем председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта А. Киргизбоевым. Во время беседы А. Киргизбоев особо упомянул об огромном внимании, оказываемом молодежи в нашей стране, о предоставлении необходимых возможностей для ее гармоничного и всестороннего развития, а также ознакомил присутствующих со всеми этапами законодательного процесса и с подготавливаемыми законопроектами.

В завершение встречи депутаты выразили пожелание, чтобы молодежь не оставалась безразличной к процессу реформ, формировала собственную точку зрения.

Не приходится сомневаться, что великое будущее нашей страны, наш завтрашний день, свободная и благополучная жизнь народа во многом зависят от того, какими людьми вырастет молодое поколение.

Р. ИСКАНДЕРОВ.

ПРИНОСИТЬ ПОЛЬЗУ СТРАНЕ

Благодаря всесторонней поддержке со стороны государства, Президента, правительства наша молодежь сегодня имеет самые широкие возможности для получения качественных знаний, овладения востребованными профессиями. Также созданы все условия для того, чтобы юноши и девушки смогли в полной мере проявить и раскрыть свои творческие, научные, спортивные таланты. Тем самым стать гармонично развитыми, достойными гражданами своей страны.

Фазилат Абдуллаевой в этом году исполнится всего лишь 18 лет. Она окончила на отлично школу, сейчас учится во II Республиканском медицинском колледже. Причем девушка уже при поступлении сразу поставила цель – закончить учебное заведение только на отлично.

В свободное время она увлекается литературным творчеством, с интересом вникает в тонкости поэтического искусства. Благодаря таланту и кропотливому труду произведения Фазилат были отмечены дипломами на районных, городских и республиканских конкурсах. А ее стихи «О любви», «Весеннее утро», «Свобода» на русском и узбекском языках на Республиканском конкурсе «Юрт истикболи» принесли ей очередную победу.

– Обучение в колледже дает мне прочную основу для будущей профессии, увлечение литературным творчеством расширяет кругозор, – говорит девушка. – Соединение медицины и поэзии позволяет мне заботиться не только о физическом здоровье людей, но и поддерживать их душевное состояние словами, льющимися из моей души, из сердца.

За годы независимости в стране созданы все условия, чтобы молодые люди смогли реализовать свою цель в жизни. Это основа не

только личного счастья, но и процветания государства.

Надо отметить, что Фазилат с большим удовольствием участвует в общественной жизни. Она активист молодежного движения «Камолот» Шайхантаурского района, в колледже староста группы. Девушка уверена, что ее сверстники должны больше проявлять стремление к знаниям, овладению нужными профессиями, изучению иностранных языков, а также иметь желание трудиться и уже сегодня приносить реальную пользу своей стране.

Тематика стихотворений, над которыми сейчас работает Фазилат, самая разнообразная. В первую очередь в них она хочет выразить дань уважения людям старшего поколения, ветеранам Второй мировой войны и трудового фронта, которые своим героизмом и самоотверженным трудом сделали все, чтобы наша страна была свободной и над ней всегда было мирное небо.

Конечно же, новые стихи будут и о сегодняшнем времени, семейных ценностях, юношеских мечтах и надеждах, чувствах, друзьях, любимом городе. Уверена, что эта талантливая девушка еще не раз порадует всех своим талантом, мастерством и умением.

И. КОГАН.

НАГРАЖДЕННЫ
ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

В Узбекском Национальном академическом драматическом театре Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с фондом «Узбекмузей», Советом Федерации профсоюзов и Академией наук Узбекистана проведена церемония награждения победителей Республиканского смотра-конкурса «Музей – зеркало истории народа».



Фото О. МИРСОЛТОВА (УзА).

Исполняющий обязанности министра по делам культуры и спорта Узбекистана Б. Ахмедов и другие отметили, что широкомасштабная работа, проводимая под руководством Президента Ислама Каримова по развитию национальной культуры и искусства, поддержке деятельности учреждений духовности, сохранению и широкой пропаганде сути и значения хранящихся в них уникальных памятников старины, служит такой благородной цели, как воспитание гармонично развитого поколения с высокой духовностью.

– В настоящее время в нашей стране действует более тысячи музеев, в которых хранится историческое, научно-культурное наследие, духовные ценности нашего народа, – говорит начальник управления духовно-просветительских учреждений, музеев, информационно-ресурсных центров Министерства по делам культуры и спорта Аббос Мирза Рахимов. – Хранящиеся в них образцы живописи, нумизматики, графики, скульптуры,

прикладного искусства, различные археологические находки, бытовые и этнографические предметы, древние рисунки, исторические документы и многое другое рассказывают миллионам посетителей из нашей страны и зарубежных стран о пути развития нашей Родины, великой истории нашего народа.

Действительно, музеи имеют важное значение в осознании национальной самобытности, сохранении и глубоком изучении нашего богатого и неповторимого наследия, его широкой пропаганде.

Республиканский смотр-конкурс «Музей – зеркало истории народа», приуроченный к 18 мая – Международному дню музеев, был проведен в целях поддержки представителей и учреждений сферы музееведения.

На мероприятии были награждены победители по различным номинациям.

– Ускоренное развитие информационно-коммуникационных технологий способствует оказанию населению оперативных услуг, – говорит победитель конкурса в номина-

ции «Лучший музейный веб-сайт года», генеральный директор Бухарского государственного художественно-архитектурного музея-заповедника Абдурашид Зикриллаев. – В этих целях в прошлом году открыли сайт bukhara-museum.uz. На сайте разместили фотографии всех музеев нашей области, хранящихся в них произведений изобразительного искусства, изделий вышивки, золотшвейного, гончарного дела, отражающих богатые традиции ремесленничества области, а также сведения о них. В результате еще больше увеличилось число наших посетителей. Отрадно, что большинство из них – молодежь. Это, бесспорно, будет способствовать дальнейшему обогащению их духовного мира.

Завершение мероприятия состоялся показ спектакля Узбекского Национального академического драматического театра «Кунгил» («Душа»).

Дилшод КАРИМОВ,
корр. УзА.

Бешенство является вирусным зоонозом, поражающим домашних и диких животных. С момента появления симптомов болезни оно является смертельным как для животных, так и для людей.

Первые симптомы заболевания носят общий характер и затрагивают дыхательные пути, желудочно-кишечный тракт, центральную нервную систему. В острой стадии заболевания проявляются признаки гиперактивности или паралича. В обоих случаях паралич развивается и в конечном итоге принимает форму полного паралича с последующей комой и летальным исходом во всех случаях, обычно наступающим в результате дыхательной недостаточности.

Носители бешенства – это в основном дикие животные, от которых болезнь передается домашним животным и людям. В последнее время значительным эпидемиологическим резервуаром бешенства в некоторых странах мира стали летучие мыши.

Наиболее эффективным средством защиты от бешенства является промывание раны или места контакта с зараженным животным мылом и водой, моющим средством или просто водой с последующей обработкой этанолом, тинктурой или водным раствором йода. В соответствии с признан-

Здоровье – в каждый дом

ГЛАВНОЕ – ПРОФИЛАКТИКА

ными Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) схемами вакцинации вакцину от бешенства необходимо вводить при контакте с источником заражения II и III категории. Всем пациентам в случае контакта с источником заражения III категории, а также пациентам с ослабленным иммунитетом в случае контакта II категории необходимо вводить антирабический иммуноглобулин. Наложение швов должно быть отложено, а при необходимости их нанесения сначала должен быть введен иммуноглобулин. При наличии показаний следует вводить противостолбнячные средства, противомикробные препараты и лекарства от других инфекций.

В случае контакта человека с животным, у которого подозревается

бешенство, необходимо принять срочные меры для нахождения, помки или уничтожения такого животного. В случае контакта с источником заражения III категории необходимо срочно начать постэкспозиционное лечение, которое можно прекратить в том случае, если животным является собака или кошка, которая остается здоровой в течение 10 дней.

Необходимо использовать высокоочищенные и эффективные современные вакцины, приготовленные на основе культур клеток и яиц с развивающимися эмбрионами. У людей с сильно ослабленным иммунитетом может отсутствовать иммунологическая реакция после антирабической вакцинации. Поэтому для предотвращения смертельного исхода очень важно быстро и правильно обрабо-

тать рану после контакта с источником заражения. Кроме этого, всем пациентам с ослабленным иммунитетом, имеющим раны II и III категории, необходимо вводить антирабический иммуноглобулин.

Мероприятия по ликвидации бешенства, нацеленные главным образом на массовую вакцинацию собак, во многом оправданы благодаря будущей экономии средств на прерывании программ по профилактике. Тем не менее, до тех пор, пока собака бешенство не будет ликвидировано или, по крайней мере, не будет контролироваться должным образом, желательнее вместо использования вакцин на основе нервных тканей проводить более безопасное и более экономичное постэкспозиционное лечение людей. Предэкспозиционная вакцинация широко и успешно проводится в различных странах мира для профилактики бешенства среди групп населения повышенного риска и должна проводиться среди детей, живущих в районах, высоко эндемичных по собачьему бешенству.

Азизбек НИЗАМОВ,
заместитель директора
Ташкентского городского
филиала Института здоровья
и медицинской статистики.ЧЕСТНОСТЬ
И ТРУДОЛЮБИЕ
НАЧИНАЮТСЯ С СЕМЬИ

Ташкентским городским хокимиятом и городским комитетом женщин проведено просветительское мероприятие «Забота о старшем поколении – высшая ценность».

В мероприятии, состоявшемся в Яшнабадском специализированном женском колледже, участвовали почтенные аксакалы и матери, члены действующих в средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях кружков «Прилежные девушки», сообщает УзА.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется вопросам всесторонней поддержки семей, прочного утверждения у молодежи уважения и почтения к нашим благородным ценностям.

Принятое в Узбекистане национальное законодательство имеет важное значение в том, что направлено на системную и адресную защиту семей, охрану здоровья матерей и детей, создание всех необходимых условий и возможностей для женщин.

Ташкентским городским комитетом женщин проводится множество социальных проектов, конкурсов, духовно-просветительских мероприятий, посвященных обеспечению интересов семьи, материнства и детства, в частности, созданию необходимых условий для начала молодежью самостоятельной жизни, содействию в выделении им льготных кредитов.

Занятия, проводимые в действующих в учебных заведениях кружках «Прилежные девушки», приобретают важное значение в подготовке девушек к семейной жизни, усилению у них ответственности за свое здоровье, обучении еще более глубокому осознанию своего долга перед семьей, обществом и Родиной.

В рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» в качестве важных задач предусмотрены дальнейшая активизация работы этих кружков, глубокое внедрение в сознание молодежи наших национальных ценностей, формирование у нее навыков здорового образа жизни. Ибо в формировании у молодого поколения таких качеств, как патриотизм, уважение и преданность образцовым национальным традициям и ценностям, умение ценить мирную и спокойную жизнь, велики заслуги людей преклонного возраста.

В ходе мероприятия самым образцовым семьям из районов города, а также членам эффективно действующих в средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях кружков «Прилежные девушки» вручены дипломы и памятные подарки.

Н. УСМАНОВА.

Реклама и объявления



**Уважаемые абоненты,
филиал «ТШТТ»
АК «Узбектелеком» сообщает:**

с целью оптимизации телекоммуникационной сети и улучшения качества предоставляемых услуг связи, Мирзо-Улугбекским телефонным узлом в мае-июне текущего года будут проводиться плановые работы по реконструкции оборудования ЭАТС-260/263.

В связи с проводимой реконструкцией в момент проведения переключения возможно кратковременное нарушение связи и интернет-соединений. Приносим извинения за причиненные неудобства.

Адреса, подлежащие переключению:

Ташкентская область, Кибрайский район, улицы – Инакчилар, Дадабаева, М. Улугбека, А. Навои и прилегающие к ним улицы, проезды, тупики и переулки.

Телефон для справок: 263-21-70.

Четвертый этап: викторина продолжается!

«ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ТАШКЕНТ?»



Наш независимый Узбекистан уверенно следует по избранному пути развития, достигает высоких рубежей. В годы независимости под руководством Президента страны, как и во всех регионах, в столице – Ташкенте осуществлена огромная созидательная работа, которая последовательно продолжается. Возводимые культурно-административные здания, жилые дома, дороги и мосты, аллеи, фонтаны, отреставрированные исторические памятники, места поклонения еще больше преобразили облик нашей столицы, приумножили красоту и очарование города.

С учетом большого социального и воспитательного значения проводимой работы по благоустройству и озеленению, которая способствует еще большим масштабным преобразованиям и обновлению, что является практическим результатом высшего блага – независимости, а также того, что любовь к Родине начинается с изучения страны, хокимият города Ташкента, газеты «Тошкент оқшоми»

и «Вечерний Ташкент» проводят викторину «Знаете ли вы Ташкент?».

В викторине могут принять участие все читатели, жители и гости столицы независимо от возраста и образования.

В наших газетах публикуются вопросы викторины. Победителем признается автор первого полученного правильного ответа.

После каждого десяти вопросов определяется победитель, отправивший наибольшее количество правильных ответов.

Победителям будут вручены ценные призы.

Абсолютный победитель викторины будет определен накануне 24-й годовщины независимости Республики Узбекистан.

Ответы на вопросы викторины направляются в редакцию газет «Тошкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент» или на электронную почту gazeta-vto@mail.uz, info@tashkent.uz.

Контактные телефоны:

233-29-33, 233-29-55, 233-45-84.

Вопрос:

Когда состоялось торжественное открытие I Азиатских игр на стадионе «Пахтакор» в Ташкенте?

Что, где, когда?

СТОЛИЦУ
ОЖИДАЕТ
ГРАНДИОЗНЫЙ
ФЕСТИВАЛЬ

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялось мероприятие, посвященное проведению Международного фестиваля «Мода и дизайн-2015». Он состоится 27–28 мая с участием ведущих дизайнеров известных компаний и школ моды.

Фестиваль направлен на реализацию комплекса конкретных мер по привлечению зарубежных дизайнеров для создания современных моделей одежды с последующим их производством на отечественных предприятиях. Его организаторами выступают ГАК «Узбекгилсаноат», Ассоциация модельеров и дизайнеров Узбекистана «Осиё рамзи», дизайн-центр «Шарк либослари», Агентство рекламы и маркетинга текстильной продукции Узбекистана.

Текстильная промышленность Узбекистана обладает огромным экспортным потенциалом. По мнению международных экспертов моды, сотрудничество с нашей страной предоставляет широкие возможности для плодотворной работы с использованием новых уникальных коллекций тканей, орнамента узбекских национальных вышивок.

Узбекских дизайнеров ждут встречи с представителями французской Федерации производителей женской одежды прет-а-порте, Национальной палаты итальянской моды, модельерами и экспертами из 7 стран.

В рамках фестиваля будут проведены показы мод, семинары-тренинги и мастер-классы с участием ведущих дизайнеров Франции, Италии, Германии, Японии, Кореи, Сингапура и других.

Международный фестиваль «Мода и дизайн-2015» непременно будет способствовать совершенствованию организации разработки востребованных современных моделей одежды с учетом национальных традиций и климатических условий, а также широкому продвижению продукции легкой промышленности Узбекистана на международные рынки.

Л. ГРЯЗНОВА.

На спортивных аренах

НАШИ ТАЭКВОНДИСТЫ –
НА МИРОВОМ ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЕТА

На чемпионате мира по таэквондо (WTF), состоявшемся 12–18 мая текущего года в российском городе Челябинске, спортсмены нашей страны достойно защитили честь Родины, завоевав одну золотую и две серебряные медали.

В Ташкентском международном аэропорту сборную Узбекистана встретили представители государственных и общественных организаций, родители и поклонники спорта.

Таэквондо является одним из видов спорта, включенных в программу Олимпийских игр, на которых соревнования по таэквондо проводятся с 2000 года. Организованная в 1973 году Всемирная организация таэквондо объединяет более 200 национальных федераций. Ассоциация таэквондо (WTF) Узбекистана была принята в эту организацию в 1993 году.

В результате уделяемого Президентом Исламом Каримовым огромного внимания развитию спорта динамично развивается и таэквондо. В нашей стране таэквондо (WTF) регулярно занимают около 20 тысяч мальчиков и девочек. Олимпийский резерв по этому виду спорта готовится в колледжах олимпийского резерва, специализированных детско-юношеских спортивных школах и спортивных секциях.

Такие спортсмены, как Жасур Бойкузиев, Максим Рафалович, Дмитрий Шокин, Сарвар Шералиев, Абубакр Расулов, Нигора Турсункулова, достойно защищают честь Узбекистана на международных турнирах. Сборная нашей страны по этому виду спорта признается одной из сильнейших в мире. Богатым на победы для таэквондистов Узбекистана стал и нынешний спортивный сезон.

В престижном соревновании за призовые места и важные рейтинговые очки, дающие право участвовать в Олимпийских играх, боролись сильнейшие таэквондисты из более 140 стран мира.

В весовой категории свыше 87 килограммов чемпионом мира стал Дмитрий Шокин, победивший ямайца Джейсона Гранта со счетом 31:1, итальянца Леонардо Басиле – 8:2, немца Волкера Водзиха – 11:2, кубинца Робелиса Деспейна – 7:6, представителя Кот-д'Ивуара Фирмина Зокоу – 11:10.

Каждый спортсмен мечтает прославить Родину своими победами, –

говорит Дмитрий. – В нашей стране созданы широкие возможности для того, чтобы мы, спортсмены, демонстрировали свои способности и потенциал. Эффективно пользуясь этим, хотим и в будущем также оправдывать доверие нашего народа и Президента.

Еще один наш опытный спортсмен Жасур Бойкузиев завоевал серебряную медаль в весе до 87 килограммов, а Никита Рафалович награжден серебром, выступив в весовой категории до 74 килограммов.

Рад, что стал призером чемпионата мира, – говорит Жасур. – Теперь моя мечта – достойно выступить и победить на Олимпийских играх 2016 года в Бразилии. Ведь для человека, которого всесторонне поддерживают, нет большего счастья, чем защищать честь Родины.

Весомые успехи таэквондистов Узбекистана на чемпионате мира являются свидетельством эффективности проводимых в нашей стране реформ в сфере спорта и налаженной системы по воспитанию талантливых спортсменов.

ПОБЕДЫ ПАРАЛИМПИЙЦЕВ

Паралимпийцы Узбекистана, достойно выступившие на прошедших в Сеуле (Южная Корея) V Всемирных играх слепых, вернулись на Родину.

В тщательной подготовке узбекских паралимпийцев к данным соревнованиям важным руководством к действию послужило Постановление главы нашего государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года. В соответствии с постановлением были созданы все условия для проведения нашими спортсменами учебно-тренировочных сборов на основе современных нормативов, подготовки к престижным соревнованиям и достойного в них участия.

Во Всемирных играх паралимпийцы нашей страны завоевали 5 золотых, 2 серебряные и 5 бронзовых медалей. Эти результаты и достижения являются практическим результатом большого внимания, уделяемого главой нашего государства развитию спорта в стране, всесторонней поддержке молодых талантов.

В соревнованиях по плаванию Дмитрий Хорлин доказал свое превосходство над соперниками. Он завоевал медали высшей пробы в заплыве вольным стилем на дистанции 200 и 400 метров и занял третье место в 100-метровке вольным стилем.

Мы тщательно подготовились к соревнованиям, – говорит Д. Хорлин. – Мы счастливы, что сумели оправдать оказанное нам доверие. Постараюсь повторить

свои результаты, показанные на Всемирных играх, и на Паралимпийских играх 2016 года в Бразилии.

Наш талантливый спортсмен Шахзод Жуманиёзов поднялся на высшую ступень пьедестала почета в комплексном заплыве на 200 метров. А на 50-метровке брассом он выиграл бронзу. Мухаммад Абдураимов завоевал серебряную медаль в заплыве на 100 метров баттерфляем и бронзу на 200-метровке комплексным стилем.

Состязания по дзюдо Всемирных игр также принесли много медалей узбекским паралимпийцам. Уткир Нигматов, принявший участие в состязаниях палванов в весе до 66 килограммов, обыграл всех соперников и выиграл золотую медаль.

Очень счастлив, что внес свой вклад в то, чтобы был высоко поднят флаг нашей страны и прозвучал наш Государственный гимн, – говорит У. Нигматов. – В основе наших побед лежат высокое внимание и постоянная забота о всесторонней поддержке молодежи, выявлении ее талантов и способностей.

В состязаниях дзюдоистов Ширин Шарипов завоевал золотую медаль, Шариф Халилов – серебряную. Шухрат Бобоев и Турсунпошша Нурметова награждены бронзовыми медалями.

У.А.

Добрые советы

ПРЕИМУЩЕСТВО
ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ УБОРКИ

Экологическая уборка – это не обязательно использование особых «зеленых» средств, которые продаются в специализированных магазинах и стоят дорого. Можно вспомнить бабушкины рецепты и методы уборки, сэкономив на химии. С помощью соды, уксуса, лимонной кислоты и эфирных масел опытные хозяйки творят чудеса чистоты.

Откажитесь от использования так называемых антибактериальных моющих средств. Несмотря на рекламные обещания, их эффективность с точки зрения чистоты не выше, чем у обычного мыла, но они вредны для кожи. Их регулярное использование снижает местный кожный иммунитет.

Наденьте перчатки. Даже если вы решительно отказались от передовых химических достижений, резиновые перчатки все равно следует надеть.

Вынесите обувь за дверь. Основная часть алергенов и вредных веществ попадает в дом на подошвах обуви, поэтому лучшее место ботинок – на полке за входной дверью. Если нет возможности хранить обувь вне квартиры, то положите мокрую тряпку перед дверью.

Используйте эфирные масла. Антибактериальные эфирные масла – розмарин, чайное дерево, ароматизирующие – лимон или апельсин. Масло лаванды совмещает в себе обе функции.

Практически любую поверхность – от кухонных столов, плиты и посуды до раковины и пола – можно мыть и чистить раствором воды и белого уксуса, смешанных в равных количествах. Можно добавить две-три капли ароматизирующего эфирного масла. Запах уксуса испарится после высыхания.

Ржавчина легко удаляется с помощью лимонного сока, если же пятна ржавчины обнаружены на одежде, то смочите их лимонным соком и прогладьте утюгом через влажную марлю. С помощью раствора лимонной кислоты и воды (1 : 10) выводятся и другие пятна на белых тканях – смочите пятно раствором и через час промойте водой. Лимонным соком чистят серебро, а если добавить воды, то полученным раствором можно вымыть окна. Концентрированный раствор лимонной кислоты – одно из лучших средств от накипи на электроприборах и налета на сантехнике.

Стеклянную поверхность, если к двум стаканам воды добавить три столовые ложки уксуса и половину чайной ложки жидкого мыла. Без добавления мыла на стеклах остаются разводы.

Теплый мыльный раствор – универсальное чистящее средство. Опытные хозяйки собирают остатки от мыла, заливают горячей водой и получают безвредное желеобразное моющее средство для раковины, ванны и кафеля. С добавлением соды мыльный раствор превращается в средство для мытья пластика, линолеума и посуды.

Травяные пятна с одежды можно удалить раствором из чайной ложки соли на половину стакана теплой воды.

Свежие пятна от жира и масла можно удалить, если посыпать порошком мела и оставить на два-три часа, при необходимости регулярно досыпая свежую порцию мела.

След от шариковой ручки смочите спиртом, а затем постирайте.

Пятна от жевательной резинки намочите очень горячей водой и потрите тряпкой – жевательная резинка скатается и легко удалится. Еще рекомендуют посыпать тальком, чтобы лучше скатывалось.

Пятна от воска или парафина соскабливаются, затем на них кладется влажная тряпка, поверх несколько слоев бумажных салфеток и сверху проглаживается утюгом. Салфетки меняйте, пока пятно не исчезнет. Использовать эту технологию не следует, если вы закалили бархат или плюш, – с ними попробуйте скипидар, но гладить их утюгом нельзя.

Пятна от кофе или чая удаляют щеткой, смоченной в теплой воде. Затем сделайте раствор из половины чайной ложки кальцинированной соды или одной чайной ложки нашатырного спирта на литр воды и тщательно промойте в нем вещь. Сода лучше уксуса, поскольку у нее нет запаха.

Свежие пятна от ягод и соков удаляются кипятком. Можно на 20 минут насыпать на пятно обычную соль, затем на 10 минут положить вещь в горячую воду, а затем постирать и прополоскать. Если вещь не цветная, то в кипяток можно добавить раствор лимонной кислоты – 1 чайную ложку на литр кипятка.

Подготовила Л. НАСТИНА.



УЗГИДРОМЕТ

СООБЩАЕТ

В Ташкенте 22 мая – переменная облачность, ночью и утром возможен небольшой кратковременный дождь, гроза, днем без осадков. Ветер восточный, с переходом на западный, 7–12 м/сек. Температура

ра ночью – 15–17, днем – 25–27.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 22 и утром 23 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

